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	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH


Số:     54     /KH-LĐLĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

    TP. Hồ Chí Minh, ngày  25     tháng  8    năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp 
Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2015) và kỷ niệm 05 năm 
Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 - 20/10/2015)

Nhân kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 05 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Liên đoàn Lao động Thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động như sau:  
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
- Ôn lại truyền thống vẻ vang của Phụ nữ Việt Nam cùng với những đóng góp quan trọng của phụ nữ trong thời kỳ đổi mới; động viên nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) tích cực học tập nâng cao trình độ, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hăng hái thi đua lao động sản xuất; khẳng định vai trò của phụ nữ Việt Nam nói chung và đội ngũ nữ CNVC-LĐ Thành phố nói riêng trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam hàng năm được tổ chức với nội dung và hình thức phong phú, thiết thực nhằm góp phần thúc đẩy các phong trào về giới, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức cuộc sống gia đình, thu hút nữ CNVC-LĐ tham gia. 

II. NỘI DUNG
- Tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện chương trình phối hợp tổ chức các hoạt động trong nữ cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động giai đoạn 2012-2017 giữa Liên đoàn Lao động và Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố;
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm nhằm ôn lại truyền thống đấu tranh của Phụ nữ Việt Nam thông qua các cuộc hội thảo, tọa đàm, trao đổi các chuyên đề về giới; kiến thức pháp luật có liên quan đến lao động nữ, xây dựng tổ chức gia đình và nuôi dạy con, nâng cao kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác nữ công,… 

- Tổ chức thăm hỏi, chăm lo về vật chất lẫn tinh thần cho nữ CNVC-LĐ khó khăn, bị bệnh phải điều trị dài hạn, bị mất việc làm do doanh nghiệp thu hẹp sản xuất.
- Tổ chức tuyên truyền về chính sách, pháp luật và kiến thức, kỹ năng thực hành nuôi con bằng sữa mẹ cho nữ CNVC-LĐ nhằm từng bước thay đổi nhận thức, hình thành ý thức và thói quen đúng đắn của lao động nữ trong thời kỳ nuôi con nhỏ. Tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp sử dụng đông lao động nữ tiếp tục thực hiện trách nhiệm xã hội doanh nghiệp thông qua việc lắp đặt cabin vắt, trữ sữa tại nơi làm việc từ nguồn kinh phí của doanh nghiệp, tạo điều kiện cho lao động nữ nuôi con bằng sữa mẹ.

- Các cấp công đoàn cần quan tâm đổi mới nội dung, hình thức hoạt động để phong trào ngày càng hiệu quả thiết thực thu hút đông đảo nữ CNVC-LĐ   tham gia. 
 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động Thành phố
1.1. Phối hợp với Sở Lao động Thương binh và Xã hội
Tổ chức tập huấn, truyền thông về Bình đẳng giới cho đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ. 

  Thời gian dự kiến tổ chức: Tháng 8 đến tháng 11/2015.
           1.2. Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố:
- Tiếp tục tổ chức tập huấn, truyền thông Đề án 704 “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi dạy con tốt”  và  Đề án 343 “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước giai đoạn 2010-2015”.
- Tổ chức hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện Chương trình phối hợp liên tịch số 04/CTPH-HLHPN-LĐLĐ ngày 22/10/2012 giữa Liên đoàn Lao động và Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố về tổ chức các hoạt động trong nữ CNVC-LĐ giai đoạn 2012- 2017.

        Thời gian dự kiến tổ chức: Tháng 10/2015.
- Phát động đợt ủng hộ xây dựng tượng đài Bà Triệu để tỏ lòng tri ân và ghi nhớ công lao to lớn của Bà Triệu, đồng thời giáo dục, động viên đội ngũ nữ CNVC-LĐ tiếp tục phát huy truyền thống vẻ vang của phụ nữ Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước (có văn bản riêng).

1.3. Phối hợp Công đoàn ngành Y tế:
Tổ chức truyền thông và tư vấn “Tầm soát ung thư” cho nữ CNVC-LĐ.
Thời gian dự kiến tổ chức: Tháng 9/2015.
1.4. Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố:
Triển khai Đề án 404 “Hỗ trợ phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu vực khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020”.

2. Đối với Công đoàn cấp trên cơ sở và công đoàn cơ sở trực thuộc 

- Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện Chương trình phối hợp liên tịch giữa Liên đoàn Lao động và Hội Liên hiệp Phụ nữ (đề cương đính kèm) gởi về Liên đoàn Lao động Thành phố (Ban Nữ công) chậm nhất ngày 20/9/2015.
- Tổ chức triển khai các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam; Căn cứ vào tình hình thực tế, đơn vị có thể phối hợp với ban ngành đoàn thể tổ chức các hoạt động phù hợp điều kiện của đơn vị như: họp mặt; hái hoa dân chủ; tọa đàm, giao lưu; tổ chức trao đổi kinh nghiệm; tuyên truyền các chuyên đề và các Luật, Bộ Luật liên quan đến nữ CNVC-LĐ; tổ chức hội thi, hội diễn văn nghệ, hội thao…, tích cực vận động CNVC-LĐ tham gia đầy đủ các buổi hội nghị, các buổi tập huấn do Liên đoàn Lao động thành phố tổ chức.
- Vận động các doanh nghiệp sử dụng đông lao động nữ thực hiện lắp đặt cabin vắt, trữ sữa tại doanh nghiệp từ nguồn kinh phí của đơn vị; tiếp tục thực hiện trách nhiệm xã hội doanh nghiệp thông qua việc tạo điều kiện, chăm lo cho lao động nữ nuôi con bằng sữa mẹ tại nơi làm việc, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, đề nghị các cấp Công đoàn triển khai thực hiện kế hoạch hoạt động phù hợp nhằm thu hút đông đảo CNVC-LĐ tham gia.
	Nơi nhận:                                                                            
- Thường trực LĐLĐ TP “để b/c”;

- Các cấp CĐ “để thực hiện”;

- VP (C, PVP, NCTH);


- Lưu (VT - NC).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 
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